
1. 점 P (3 + a, 4 − a) 가 x 축 위의 점이고, 점 Q (2b − 4, b + 1) 이 y 축
위의 점일 때,
삼각형 POQ 의 넓이를 구하여라. (단, 점 O 는 원점이다.)

답:



2. x = −2,−1, 0, 1, 2이고 y = −3,−1, 0, 1, 3일 때, 순서쌍 (x , y)의 개수
를 a 개라 하자. 또, 구한 순서쌍을 좌표평면에 나타내었을 때, 어느
사분면에도 속하지 않는 순서쌍의 개수를 b 개라 할 때, a + b 의 값을
구하여라.

답:



3. 소현이는 집에 있다가 산책을 나갔다. 출발한 지 x 분 후, 집으로부터
떨어진 거리를 y m라 하자. x와 y 사이의 관계를 그래프로 나타내면
다음과 같을 때, 다음 중 옳지 않은 것은? (단, 소현이는 직선으로
이동했다.)

① 집에서 출발한지 10분 동안 1km를 이동했다.

② 소현이는 집에서 출발한 지 30분이 지난 후 이동 방향을
바꾸었다.

③ 소현이가 집에서 출발한 지 40분이 지난 후 집으로부터 떨어진
거리는 600m이다.

④ 소현이가 집에 돌아오기 직전 10분 동안 걸은 거리는 200m
이다.

⑤ 소현이는 10분 후 집에 돌아왔다.



4. 어떤 제품이 출시 직후에는 잘 안팔리다가 입소문을 타고 점차 판매
량이 빠르게 증가하였다. 이 상황에 가장 알맞은 그래프는?

① ②

③ ④

⑤



5. 다음 그림에서 점 P는 직사각형 ABCD의 둘레를 움직인다. 점 P의
좌표를 (a, b)라고 할 때, a− b의 값이 최소가 될 때의 3a+2b의 값을
구하면?

① −5 ② −3 ③ 3 ④ 7 ⑤ 9



6. 점 P에 대하여 점 P′(x′, y′)를 x′ = 2x + 3, y′ = −3y + 5와 같이 대응
시킬 때, 점 P′(9, 11)이 되는 점 P′의 좌표를 (a, b)라 할 때, a + b의
값은?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4



7. P(x, y)와 Q(−x,−y)인위치에있을때, 두점은원점에대칭인점이다.
두 점 A(2a − 3,−4b − 1)과 B(−3a, 2b − 3)가 원점에 대하여 대칭인
점일 때, a, b의 값은?

① a = −2, b = −3 ② a = −2, b = −4

③ a = −3, b = −2 ④ a = −3, b = −3

⑤ a = −4, b = −3



8. 유미는 서연이와 영화를 보기 위해 집을 나섰는데 일정한 속력으로
걸어가다가 공원에 앉아 잠시 쉬었다. 약속 시간에 늦을 것 같아 공원
부터 영화관까지는 일정한 속력으로 뛰었다. 유미가 집에서 출발한
지 x분 후의 집으로부터 떨어진 거리를 ykm라고 할 때, x와 y 사이의
관계를 나타낸 그래프로 알맞은 것은?

①

②

③

④

⑤


